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2.（南充高中2010届高三第二次月考）已知函数
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解答: （I）
[image: image356.wmf](

)

2
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fxxx
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  令
[image: image357.wmf]2

()22

gxxxa

=++

，其对称轴为
[image: image358.wmf]1

2

x
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。由题意知
[image: image359.wmf]12

xx

、

是方程
[image: image360.wmf]()0

gx

=

的两个均大于
[image: image361.wmf]1

-

的不相等的实根，其充要条件为
[image: image362.wmf]480
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a
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ì
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，得
[image: image363.wmf]1

0

2
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⑴当
[image: image364.wmf]1
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时，
[image: image365.wmf](

)
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fxfx

¢
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在
[image: image366.wmf]1

(1,)

x

-

内为增函数；

⑵当
[image: image367.wmf]12
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Î

时，
[image: image368.wmf](

)
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fxfx

¢
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在
[image: image369.wmf]12
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内为减函数；

⑶当
[image: image370.wmf]2,
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时，
[image: image371.wmf](

)
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fxfx

¢
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在
[image: image372.wmf]2,
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x
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内为增函数；
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[image: image373.wmf]2
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2
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，
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设
[image: image376.wmf](
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，

则
[image: image377.wmf](
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⑴当
[image: image378.wmf]1
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2
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时，
[image: image379.wmf](

)
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hxhx
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在
[image: image380.wmf]1
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-

单调递增；

⑵当
[image: image381.wmf](0,)
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时，
[image: image382.wmf](

)

0
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¢
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，
[image: image383.wmf]()
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在
[image: image384.wmf](0,)
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[image: image385.wmf](
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224
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当

时


故
[image: image386.wmf](

)
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fxhx

-

=>

．w.w.w.k.s.5.u.c.o.m  [image: image387.jpg]
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10(湖北黄冈中学2010届8月份月考数学试题（理科）已知
[image: image389.wmf]()

fx

是定义在[-1,1]上的奇函数，且
[image: image390.wmf](1)1

f

=

，若任意的
[image: image391.wmf][1,1]
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Î-

、

，当
[image: image392.wmf]0
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+¹

时，总有
[image: image393.wmf]()()

0

fafb
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+

>

+

．
（1）判断函数
[image: image394.wmf]()

fx

在[-1,1]上的单调性，并证明你的结论；

（2）解不等式：
[image: image395.wmf]1
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1
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x
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-

；

（3）若
[image: image396.wmf]2

()21

fxmpm
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≤

对所有的
[image: image397.wmf][1,1]

x

Î-

恒成立，其中
[image: image398.wmf][1,1]

p

Î-

（
[image: image399.wmf]p

是常数），求实数
[image: image400.wmf]m

的取值范围．

解答（1）
[image: image401.wmf]()

fx

在
[image: image402.wmf][

]

1,1

-

上是增函数，证明如下：

任取
[image: image403.wmf][

]
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xx

Î-
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，且
[image: image404.wmf]12
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<

，则
[image: image405.wmf]12

0
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[image: image406.wmf]1212
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[image: image407.wmf]12
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[image: image408.wmf]12

()()

fxfx

<
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[image: image409.wmf]()
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在
[image: image410.wmf][
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-

上是增函数；

（2）由
[image: image411.wmf]()
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在
[image: image412.wmf][
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≤
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故不等式的解集为
[image: image414.wmf]{
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．

（3）由（1）知
[image: image415.wmf]()
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最大值为
[image: image416.wmf](1)1
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=

，所以要使
[image: image417.wmf]2
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[image: image418.wmf][1,1]
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①当
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[image: image422.wmf]m
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；

②当
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[image: image425.wmf]m
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；

③当
[image: image427.wmf]0
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[image: image428.wmf]m
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11.(湖北黄冈中学2010届8月份月考数学试题（理科）已知
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（1）若函数
[image: image430.wmf]()[()]()
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在
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（2）若方程
[image: image431.wmf]2
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[image: image432.wmf]12
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解答（1）当
[image: image433.wmf]x

Î

R
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[image: image434.wmf]2
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[image: image435.wmf]2
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[image: image436.wmf]()
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[image: image441.wmf](,2][4,).
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（2）
[image: image442.wmf]222
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即
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b

¹


不妨设
[image: image444.wmf]22
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因为
[image: image445.wmf]()(0,1]
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在

上是单调函数，所以
[image: image446.wmf]()0

Hx

=

在
[image: image447.wmf](0,1]

上至多有一个解.

若
[image: image448.wmf]12
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Î
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[image: image449.wmf]2
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[image: image450.wmf]12
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因此，
[image: image451.wmf]12
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[image: image453.wmf]1
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；
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[image: image454.wmf]22

2

1

()02,

Hxbx

x

==-

得
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[image: image455.wmf]7
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故当
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[image: image458.wmf]2
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[image: image459.wmf]2

12

11

2.

x

xx

+=

 由
[image: image460.wmf]2

12

11

(1,2),4.

x

xx

Î+<

得


12.(湖北省黄冈中学2010届高三10月份月考)
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．w.w.w.k.s.5.u.c.o.m  [image: image465.jpg]


  
(Ⅰ) 求数列[image: image466.wmf]{}

n

a

的通项公式；

(Ⅱ) 令[image: image467.wmf]1
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[image: image468.wmf]*
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项和为[image: image471.wmf]n
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，试比较[image: image472.wmf]2
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与[image: image473.wmf]n
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(Ⅲ) 令[image: image474.wmf]1

1

n

n

a

c

n

+

=

+

[image: image475.wmf]*
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代入
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（II）
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下面用数学归纳法证明：
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则
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.                                  (13分)

17.(湖南师大附中2010届高三第三次月考试卷)

如图，在以点O为圆心，AB为直径的半圆中，D为半圆弧的中点， P为半圆弧上一点，且AB＝4，∠POB＝30°，双曲线C以A，B为焦点且经过点P.

（Ⅰ）建立适当的平面直角坐标系，求双曲线C的方程；

（Ⅱ）设过点D的直线l与双曲线C相交于不同两点E、F，

若△OEF的面积不小于2[image: image792.wmf]2

，求直线l的斜率的取值范围.

【解】（Ⅰ）方法一：以O为原点，AB、OD所在直线分别

为x轴、y轴建立平面直角坐标系，则

点A(－2，0），B(2，0），P(
[image: image793.wmf]3

，1).                                           （2分）

设双曲线实半轴长为a，虚半轴长为b，半焦距为c，则

2a＝｜PA｜－｜PB｜＝[image: image794.wmf]2
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，2c＝|AB|＝4.     （3分）

所以a＝
[image: image795.wmf]2

，c＝2，从而b2＝c2－a2＝2.                                         （4分）

故双曲线C的方程是[image: image796.wmf]1

2

2

2

2

=

-

y

x

.                                              （5分）

方法二：以O为原点，AB、OD所在直线分别为x轴、y轴建立平面直角坐标系，则

点A(－2，0），B(2，0），P(
[image: image797.wmf]3

，1).                                           （2分）

设双曲线C的方程为[image: image798.wmf]a

b

y

a

x

(
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-

＞0，b＞0），则
[image: image799.wmf]2
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.               （3分）

解得a2＝b2＝2，故双曲线C的方程是[image: image800.wmf].
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                               （5分）

(Ⅱ)据题意可设直线l的方程为y＝kx+2，代入双曲线C的方程得，
[image: image801.wmf]22

(2)2

xkx

-+=

，即

(1－k2)x2－4kx－6＝0.                                                         （6分）

因为直线l与双曲线C相交于不同两点E、F，则

  [image: image802.wmf],
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设点E(x1，y1），F(x2，y2)，则x1＋x2＝[image: image804.wmf]k
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.                      （8分）

所以｜EF｜＝[image: image805.wmf]2
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分）

又原点O到直线l的距离d＝[image: image806.wmf]2
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.                                         （10分）

所以S△DEF=[image: image807.wmf].
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        （11分）因为S△OEF[image: image808.wmf]2
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，则[image: image809.wmf]　
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（12分）

综上分析，直线l的斜率的取值范围是[－[image: image810.wmf]2

，－1)
[image: image811.wmf]U

(－1，1)
[image: image812.wmf]U

(1，[image: image813.wmf]2

].        （13分）

18.(湖南师大附中2010届高三月考试题（一）

已知二次函数
[image: image814.wmf]),
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直线l2与函数
[image: image815.wmf])
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的图象以及直线l1、l2与函数
[image: image816.wmf])
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x
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的图象所围成的封闭图形如图中阴影所示，设这两个阴影区域的面积之和为
[image: image817.wmf]).
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   （I）求函数
[image: image818.wmf])
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的解析式；

   （II）定义函数
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   （II）依据定义，
[image: image822.wmf].
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[image: image823.wmf].
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[image: image824.wmf].

)

1

,

1

(

,

)

,

1

(

),

1

,

(

)

(

0

上单调递增

在

上单调递增

在区间

所以

-

+¥

-

-¥

x

g

…………10分

所以，当
[image: image825.wmf];
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因此，关于x0的方程
[image: image827.wmf],
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[image: image828.wmf].
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故实数m的取值范围是（—4，4）。  ………………13

19.(吉林省实验中学2010届高三第一次模拟)已知椭圆C的中心在原点，焦点在[image: image829.wmf]x

轴上，以两个焦点和短轴的两个端点为顶点的四边形是一个面积为8的正方形（记为Q）．
   （Ⅰ）求椭圆C的方程;

   （Ⅱ）设点P是椭圆C的左准线与[image: image830.wmf]x

轴的交点，过点P的直线[image: image831.wmf]l

与椭圆C相交于M,N两点，当线段MN的中点落在正方形Q内（包括边界）时，求直线[image: image832.wmf]l

的斜率的取值范围。

解: （Ⅰ）依题意，设椭圆C的方程为[image: image833.wmf]22

22

1(0),

xy

ab

ab

+=>>

焦距为[image: image834.wmf]2

c

，

由题设条件知，[image: image835.wmf]2

8,,

abc

==

 所以[image: image836.wmf]22

1

4.

2

ba

==


     故椭圆C的方程为[image: image837.wmf]22

1

84

xy

+=

 ---------------3分
   （Ⅱ）椭圆C的左准线方程为[image: image838.wmf]4,

x

=-

所以点P的坐标[image: image839.wmf](4,0)

-

，

显然直线[image: image840.wmf]l

的斜率[image: image841.wmf]k

存在，所以直线[image: image842.wmf]l

的方程为[image: image843.wmf](4)

ykx

=+

。     [image: image844.jpg]


  [image: image845.jpg]


       
    如图，设点M，N的坐标分别为[image: image846.wmf]1122

(,),(,),

xyxy

线段MN的中点为G[image: image847.wmf]00
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，

      由[image: image848.wmf]22
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得[image: image849.wmf]2222
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由[image: image850.wmf]2222
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解得[image: image851.wmf]22
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因为[image: image852.wmf]12
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是方程①的两根，所以[image: image853.wmf]2
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    [image: image854.wmf]12
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=[image: image855.wmf]2
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，[image: image856.wmf]00
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因为[image: image857.wmf]2
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，所以点G不可能在[image: image858.wmf]y

轴的右边，

又直线[image: image859.wmf]12

FB

,[image: image860.wmf]11

FB

方程分别为[image: image861.wmf]2,2,

yxyx

=+=--


所以点[image: image862.wmf]G

在正方形[image: image863.wmf]Q

内（包括边界）的充要条件为
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      [image: image867.jpg]


  [image: image868.jpg]


       
解得[image: image869.wmf]3131
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，此时②也成立．

故直线[image: image870.wmf]l

斜率的取值范围是[image: image871.wmf]3131
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20.(湖南省长沙市一中2010届高三第四次月考试卷)对于函数
[image: image872.wmf]()

fx

，若存在x0∈R，使f(x0)＝x0成立，则称x0为f(x)的不动点．如果函数f(x)＝
[image: image873.wmf]c
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有且仅有两个不动点0和2．
(Ⅰ)试求b、c满足的关系式；

(Ⅱ)若c＝2时，各项不为零的数列{an}满足4Sn·f(
[image: image874.wmf]n
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[image: image878.wmf]n
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(Ⅱ)∵c＝2   ∴b＝2    ∴
[image: image881.wmf](
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∴要证待证不等式，只要证 
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[image: image887.wmf](
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令g(x)＝x－ln(1＋x)， h(x)＝ln(x＋1)－
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(Ⅲ)由(Ⅱ)知bn＝
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已知函数
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